

## **Служба семьи Самары: становление и развитие.**

Сборник посвящен 20-летию службы семьи городского округа Самара.

Департамент семьи, опеки и попечительства городского округа Самара, 2012. - 120 с.

В сборник включены статьи о становлении и результатах деятельности службы семьи городского округа Самара за 20 лет. Авторами статей являются руководители и специалисты учреждений службы семьи Самары, чья профессиональная деятельность направлена на укрепление института семьи, сохранение семейных ценностей, защиту законных прав и интересов детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, оказание комплексной социальной помощи детям и семьям, которым она необходима в первую очередь.

### **Редакционная коллегия:**

Зобнина Г.А., Куркин Ю.А., Зенькова Н.К., Жданова Г.В., Фролова Н.И., Демина Т.В.

# СЛУЖБА СЕМЬИ СОМАРЫ



## Семья Семь идей по значимому случаю...

Идея первая – Мир, в котором Мы Живем. Время, в котором нам довелось жить, называют веком нано-технологий. На наших глазах появляются новейшие технологии производства всего подряд. Веками накапливаемая всем человечеством информация об окружающем мире, сегодня может быть свернута в формочку размером с детский кубик. В поисковых системах можно найти ответы на все вопросы и даже на иностранных языках.

Но, не смотря на все эти достижения и небывалый прогресс в совершенствовании материального окружения, сферы человеческих отношений, связанные с духовностью - добротой, любовью, заботой о детях остаются недосягаемыми для технологизации.

Идея вторая – О значительности, значимости и вечных ценностях. Добро, любовь, семья, родительство, дружба, дети, забота – ценности, которые не поддаются контролю и прямой оценке. Сухой язык статистики может только учитывать, сколько детей не посещает школы или сколько родителей лишиены родительских прав; сколько детей отправлено в приюты или дома малютки. Это показатели социальной ответственности взрослых. Но что происходит с детьми, которых не долюбили, не довоспитали, не доучили статистика затрудняется в ответах.

Идея третья – О прогрессе и самости. Ни в одном поисковике нельзя найти ответа на вопрос ребенка «Кто Я?» Ответ на этот вопрос нуждается во времени, затраченном на само-познание, само-прочувствование и само-действование. Здесь неуместны такие определения как эффективность или производительность труда. Нельзя читать стихи или смотреть фильмы по штучкам коду.... Это все равно, что ускорить вращение Земли.

Идея четвертая – Сталкеры детского самопознания. Единственный привилегированный класс в России – Дети! Ребенок отвечает на вопрос «Кто Я?», опираясь на значимые для него ориентиры – Значимых Других Взрослых. Опекать очень трудно, контролировать гораздо легче и проще. Опекать без уважения и без права ребенка на выбор невозможно.

Идея пятая – О Заботодателях. Здорово, что существует департамент, призванный опекать и заботиться, а не контролировать и наказывать. Работникам такого департамента в трудовой книжке можно писать – Учитель Жизни или Заботодатель!

Идея шестая – «Теория относительности – это детская игра, по сравнению с детской игрой» – это сказал известный на весь мир физик Альберт Эйнштейн известному на весь мир исследователю детского развития Жану Пиаже. Эйнштейн заглянул в детский сад, где Пиаже играл с детьми, и, когда



## ДЕДАТ СЛУЖБА СЕМЬИ И СЫНЯРЫ

они окружили физика со всех сторон, он растерялся и сразу же понял, как это, оказывается, сложно воспитывать детей.

Идея седьмая – Мы, СамГУ, психологический факультет, много лет сотрудничает с Департаментом семьи, опеки и попечительства. Сотрудничаем с главным в нашем городе Заботодателем огромного числа детей, которые без него могли бы вообще не узнать что такое радость, доброта, любовь, семья! Там работают люди, которых нельзя назвать излишне сентиментальными и жалостливыми. Там нет случайных людей, от поварих до директоров центров, все понимают, что такое спасение детской души. Там работают очень умные, очень грамотные и очень надежные люди, среди которых очень много наших выпускников! Их труд даже нельзя назвать работой, это – Миссия, «Остров Спасения»! Невозможно даже представить, сколько бы маленьких детских трагедий происходило бы, не будь этой службы каждый день в нашем городе. Они заслуживают доверия и восхищения. Мы желаем им здоровья, всевозможных Благ, признания всех их заслуг и поддержки на всех уровнях.

*Лисецкий Константин Сергеевич, доктор психологических наук,  
профессор, декан психологического факультета Самарского  
государственного университета Семья*



Департамент семьи, опеки и попечительства  
Администрации городского округа Самара

## СЛУЖБА СЕМЬИ САМАРЫ: СТАНОВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ



Самара 2012